
    

 

_______________________________________________________________________________________________________________________________________ 

WSPOMNIENIE ŚW. TARSYCJUSZA – PATRONA MINISTRANTÓW I SZAFARZY (21.11.2025) 
 

Szczególne nabożeństwo do św. Tarsycjusza miał angielski kardynał Wiseman, który poświęcił Patronowi ministrantów 
utwór „Fabiola”, napisany w 1855 roku. Przytaczamy poniżej obszerny fragment tego utworu: 
Więzienie, w którym przebywali chrześcijanie, kontrastowało z hałasem ulicy. Panował w nim jakiś dziwny pokój i duchowe 
uniesienie. Gdy prześladowcy przygotowywali swoim ofiarom ucztę z potraw, Matka-Kościół przygotowywał Ucztę o wiele 
bardziej obfitą, przeznaczoną dla dusz swoich synów. Kiedy konsekrowany Chleb był już gotowy, kapłan odwrócił się od ołta-
rza, aby przyjrzeć się lepiej, komu mógłby Go powierzyć. Zanim jeszcze ktokolwiek zdążył się zaofiarować, młody akolita Tar-
sycjusz stanął na przedzie. „Jesteś zbyt młody” – powiedział kapłan. „Ojcze – odparł Tarsycjusz – młodość będzie dla mnie naj-
lepszą ochroną”. Kapłan wziął z ołtarza Ciało Chrystusa, owinął Je najpierw starannie w lniane płótno, następnie raz jeszcze w 
inny kawałek materiału i kładąc Tarsycjuszowi na ręce rzekł: „Pamiętaj, jaki skarb składam w twe ręce. W czasie drogi unikaj 
tłumu i pamiętaj, że rzeczy świętych nie daje się na posiłek psom, ani pereł nie rzuca się przed świnie”. „Nie zawiodę, raczej 
umrę” – odpowiedział dzielny młodzieniec. Unikał zarówno tłumnego rynku, jak i wyludnionych ulic. Przejęty świętym obo-
wiązkiem dotarł właśnie na podwórze, gdzie chłopcy, którzy wyszli ze szkoły, przygotowywali się do gry. „Co za niespodzian-
ka! Tarsycjuszu! Chodź, właśnie brakuje nam jednego do gry, zawsze byłeś w niej dobry”. „Teraz nie mogę, naprawdę, 
mam pilną sprawę” – rzucił Tarsycjusz, starając się ominąć gromadę. „No więc cię przymusimy” – odparł najstarszy z 
grupy, wyrośnięte chłopaczysko, nie znoszące żadnego sprzeciwu. Natychmiast też zastąpił drogę Tarsycjuszowi. „Sta-
waj do gry, słyszałeś?!” – rozkazał groźnie. „Błagam was, pozwólcie mi odejść”. „Nie ma mowy – odparł tamten. – I po-
wiedz nam jeszcze, co tam z taką pieczą chowasz na piersi? Może jakiś ważny list? Nic wielkiego się nie stanie, jeśli ktoś 
go otrzyma trochę później! Daj mi go, schowamy go w bezpieczne miejsce, odbierzesz po skończonej grze” – powiedział 
chłopiec, wyciągając ręce, aby zabrać świętą przesyłkę. „Nie, nie!” – zawołał Tarsycjusz. „No, co tam masz, zobaczmy ten 
skarb!” – ciągnął tamten, dobierając się coraz natarczywiej do przesyłki ukrytej na piersiach. Bez płaczu, bez krzyków 
bólu, Tarsycjusz znosił jego pięści i szarpanie. „Co się dzieje, co on tam ma?” – wołał w tym czasie tłum gapiów. „Nie wie-
cie? – zawołał jeden z nich. – Ten chrześcijański osioł ciągnie z sobą swoje Tajemnice!”. Więcej nie było już potrzeba. Cie-
kawość pogan, także i tych dorosłych, aby zobaczyć i znieważyć Tajemnicę chrześcijan, obudziły w tłumie dzikie pra-
gnienie. „Nigdy, nigdy, dopóki żyję!” – wołał maltretowany. Z omdlałych ramion, ktoś już, już, zdawał się wyrwać zawi-
niętą w płótno Komunię świętą, gdy nagle, dosłownie w mgnieniu oka, potężne ramiona atletycznego centuriona rozpę-
dziły napastników. Gdy na podwórzu nie było już nikogo, znajomy centurion pochylił się nad młodzieńcem: „Tarsycjuszu, 
boli mocno?”. „Centurionie – chłopak otworzył oczy – mam tu przy sobie Najświętsze Ciało, weź je pod swoją opiekę!”. 
Czcigodny kapłan Dionizy, nie mogąc powstrzymać wzruszenia, rozwierał powoli skostniałe ręce Tarsycjusza, aby wyjąć 
ukryty na piersiach Najświętszy Sakrament. Potem centurion zaniósł jego ciało na cmentarz Kaliksta. 

(Źródło: http://www.ministranci.archidiecezja.katowice.pl)  
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XXXIII Niedziela Zwykła – Światowy Dzień Ubogich, Dzień Muzyki Liturgicznej: 
• Nabożeństwo do Miłosierdzia Bożego o godz. 16:30. 
• Kolekta na potrzeby naszej parafii (na zakup opału do kościoła i opłacenie ogrzewania salek). 
 

Poniedziałek – Wspomnienie św. Elżbiety Węgierskiej: 
• Adoracja Najświętszego Sakramentu z okazją do spowiedzi od godz. 17:00. 
• Katecheza dla dzieci wczesnokomunijnych oraz rodziców w salce o godz. 18:45. 
 

Wtorek – Wspomnienie bł. Karoliny Kózkówny: 
• Spotkanie koła Rodziny Radia Maryja o godz. 18:15 w parafii Matki Boskiej Uzdrowienia Chorych 

w Bojszowach Nowych. 
• Próba chóru w salce o godz. 18:00. 
 

Środa: 
• Biblioteka parafialna czynna od godz. 16:00 do godz. 18:00. 
• Spotkanie Dzieci Maryi w salce od 16:00 do 17:30. 
• Msza Św. szkolna, na którą w szczególny sposób zapraszamy dzieci przygotowujące się do Pierwszej 

Komunii, o godz. 18:00. 
• Spotkanie wspólnoty Faustinum w salce o godz. 19:00. 
• Spotkanie wspólnoty Odnowy w Duchu Świętym Effatha w salce o godz. 19:00. 
 

Czwartek – Wspomnienie św. Rafała Kalinowskiego: 
• Adoracja Najświętszego Sakramentu z okazją do spowiedzi od godz. 17:00. 
 

Piątek – Wspomnienie Ofiarowania Najświętszej Maryi Panny, Trzeci piątek miesiąca: 
• Adoracja Najświętszego Sakramentu od zakończenia porannej Mszy Św. do Mszy Św. wieczornej. Zachęcamy 

do wpisywania się do Księgi Adoracji, wyłożonej na stoliku z prasą. 
• Wieczór Uwielbienia rozpocznie się Mszą Św. o godz. 18:00. Po Eucharystii krótka konferencja, następnie 

wspólna modlitwa przed Najświętszym Sakramentem do godz. 20:00. 
• Spotkanie wspólnoty młodzieżowej Młodzi pełni Ducha w salce o godz. 19:00. 
 

Sobota – Wspomnienie św. Cecylii: 
• Dzień jedności wspólnot Rycerstwa Niepokalanej Diecezji Bielsko-Żywieckiej i naszej parafii rozpocznie się 

konferencją o. Arkadiusza Bąka o godz. 10:00 w kościele. O godz. 10:30 Msza Św., po niej – spotkanie 
w salkach. Członków Rycerstwa i sympatyków wspólnoty zapraszamy do wspólnej modlitwy. 

• Msza Św. w intencji chóru Jutrzenka oraz naszych organistów z okazji święta patronalnego św. Cecylii o 
godz. 18:00. W tym dniu pamiętajmy w modlitwie o wszystkich osobach, które troszczą się o piękno śpiewu 
w naszym kościele. 

 

XXXIV Niedziela Zwykła – Uroczystość Jezusa Chrystusa, Króla Wszechświata: 
• Msza Św. w intencji ministrantów, ich rodziców, nadzwyczajnych szafarzy Komunii Św. i ich rodzin z okazji 

święta patronalnego św. Tarsycjusza o godz. 11:00. 
• Nieszpory o godz. 16:30. 
• Kolekta inwestycyjna na potrzeby naszej parafii (na remont organów). 

Ciąg dalszy na s. 4  



 
 

BOJSZOWY 
 

XXXIII Niedziela Zwykła, 16.11.2025 (Kolekta na zakup opału do kościoła i opłacenie ogrzewania salek) 
07:00 Za śp. Martę i Franciszka KUŹNIK 
09:00 Za śp. Bolesława FRANCUZA w 25. rocznicę śmierci, żonę Emilię, Jerzego MYCHA, Karola i Genowefę MYCH, 

Tadeusza i Bożenę CHROBOK 
11:00  
16:30 Nabożeństwo do Miłosierdzia Bożego 
17:00 Za śp. Pawła i Rozalię PIEKORZÓW, synów Jana i Wiktora, Pawła i Marię BULÓW, córkę Marię 
 

Poniedziałek, 17.11.2025, Wspomnienie św. Elżbiety Węgierskiej, zakonnicy 
06:30 Z podzięk. za otrzymane łaski i prośbą o Boże błog. dla Roberta i Karoliny KŁYK z okazji rocznicy ślubu 
17:00 Adoracja Najśw. Sakramentu, modlitwa różańcowa i spowiedź 
18:00 1. Za śp. Helenę USZOK, męża Roberta, syna Stanisława, Annę i Alojzego KĘDZIORÓW, syna Stanisława, zięcia 

Józefa URBAŃCZYKA, wnuczkę Annę 
2. Za śp. Jana KREMERA w 30. dniu po śmierci 

 

Wtorek, 18.11.2025, Wspomnienie bł. Karoliny Kózkówny, dziewicy i męczennicy 
06:30 Za śp. Romana DOLINA – od rocznika 1961 
18:00 Za śp. Czesława i Martę NORAS, syna Kazimierza, zmarłych z rodziny oraz dusze w czyśćcu cierpiące 
 

Środa, 19.11.2025, Dzień powszedni 
06:30 O radość życia wiecznego dla śp. Anny i Waldemara ŻOŁNA oraz rodziców 
18:00 Za śp. rodziców i chrzestnych oraz pokrewieństwo: CZYRWIK i GRUSZKA 

Modlitwa do św. Józefa 
 

Czwartek, 20.11.2025, Wspomnienie św. Rafała Kalinowskiego, prezbitera 
06:30 Za śp. Stanisława KNOPKA, żonę Marię, syna Czesława, rodziców z obu stron, Edwarda LIGĘZĘ 
17:00 Adoracja Najśw. Sakramentu, modlitwa różańcowa i spowiedź 
18:00 Za śp. Alojzego i Dorotę SOJKA, córkę Lidię, syna Stefana 
 

Piątek, 21.11.2025, Wspomnienie Ofiarowania Najśw. Maryi Panny, Trzeci piątek miesiąca 
06:30 Do Trójcy Przenajświętszej i Matki Bożej jako przebłaganie za grzechy narodu polskiego 
 Całodzienna adoracja Najśw. Sakramentu 
18:00 O łaskę nieba dla śp. Jerzego WIECZOREK, syna Krzysztofa, rodziców Małgorzaty i Józefa oraz za dusze 

w czyśćcu cierpiące 
Wieczór uwielbienia 

 

Sobota, 22.11.2025, Wspomnienie św. Cecylii, dziewicy i męczennicy 
06:30 Za śp. Romana PAPROTNY na pamiątkę urodzin, śp. Anastazję i Pawła PAPROTNY, Zelmę, Alojzego i Martę 

BOCHENEK 
18:00 W int. aktualnych i byłych członków chóru parafialnego Jutrzenka, organistów posługujących w naszym 

kościele oraz ich rodzin 
18:00 Za śp. Elżbietę i Teofila NORASÓW, zięcia Bogusława KUBICĘ, rodziców Konrada i Hildegardę 
18:00 Za śp. Teofila TOMALĘ w 14. rocznicę śmierci 
 

Niedziela, 23.11.2025, Uroczystość Jezusa Chrystusa, Króla Wszechświata (Kolekta inwestycyjna) 
07:00 Do Opatrzności Bożej z prośbą o błog. i zdrowie dla członków Koła Emerytów i Rencistów w Bojszowach 

oraz za zmarłego członka koła w ostatnim czasie: Czesława PIEKORZA 
09:00 Do Bożej Opatrzności jako podziękowanie za otrzymane łaski, z prośbą o błog. i zdrowie w int. Renaty 

MRZYK, synów z rodzinami oraz za śp. męża Erwina 
11:00 1. W pewnej int. 
 2. W int. ministrantów, ich rodziców, nadzwyczajnych szafarzy Komunii Św. i ich rodzin 



16:30 Nieszpory niedzielne 
17:00 Za śp. Andrzeja BIOLIKA, rodziców i teścia 
 

JEDLINA 
 

XXXIII Niedziela Zwykła, 16.11.2025, Światowy Dzień Ubogich. Dzień Muzyki Liturgicznej w Archidiecezji 
Katowickiej (Kolekta na potrzeby naszego kościoła – wymianę dachu) 

09:30 Za + ks. proboszcza Józefa KUPKĘ we wspomnienie urodzin 
15:00 Za + Aleksandra CHROBOKA i ++ z rodzin CHROBOK i GOJ 
 

Środa, 19.11.2025, Dzień powszedni 
17:00 Za ++Jana BAZANA w 9. rocznicę śmierci, żonę Gertrudę, syna Jerzego, córkę Urszulę i zięcia Andrzeja, Marię 

i Władysława NOWORYTA oraz ++ z rodzin BAZAN, GOLUS, LYSKO, CZARNYNOGA 
Nowenna do MB Nieustającej Pomocy 

 

Czwartek, 20.11.2025, Wspomnienie św. Rafała Kalinowskiego 
16:00 Adoracja Najśw. Sakramentu i okazja do spowiedzi 
17:00 Za ++ Cecylię i Sylwestra MONDRYCH, Otylię i Franciszka GANOBISÓW oraz ++ z rodzin SZULCÓW, MONDRYCH, 

GANOBISÓW, LUBAŃSKICH, NOWAKÓW i ZEMLOKÓW 
 

Piątek, 21.11.2025, Wspomnienie Ofiarowania NMP; Wspomnienie św. Tarsycjusza 
17:00 O Boże błogosławieństwo i dary Ducha Świętego dla naszych ministrantów i ich bliskich 
 

Sobota, 22.11.2025, Wspomnienie św. Cecylii 
15:00 Do Opatrzności Bożej o błogosławieństwo i zdrowie dla Małgorzaty i Gerarda MRZYK z okazji 50. rocznicy 

ślubu oraz dzieci z rodzinami 
16:00 W intencji Leokadii i Romana LEDWOŃ oraz córek z rodzinami o Boże błogosławieństwo 
 

Uroczystość Jezusa Chrystusa, Króla Wszechświata, 23.11.2025 (Kolekta na potrzeby naszego kościoła) 
9:30 Za ++ Stefanię KONTNY, męża Franciszka, synów Józefa i Sylwestra 
15:00 Za ++ Rozalię i Pawła KOTASÓW, syna Pawła, rodziców z obu stron oraz ++ z rodzin KOTAS, KELER, DOMAŃSKI 
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
 

Pozostałe ogłoszenia: 
• Parafian z ul. Szyszkowej i Słonecznej prosimy o wsparcie przygotowania naszego kościoła przed przyszłą 

niedzielą. Dziękujemy za wsparcie udzielone w minionym tygodniu. 
• Osoby zaangażowane w organizację Dnia Różańcowego i Balu Wszystkich Świętych zapraszamy na 

spotkanie podsumowujące do salek w czwartek, 27.11, po Mszy Św. wieczornej. 
• W Tychach przy Parafii bł. Karoliny organizowana jest grupa na wyjazd na Światowe Dni Młodzieży do Korei 

w 2027 r. W sobotę o godz. 18:00 w domu parafialnym (ul. Tischnera 52) odbędzie się pierwsze spotkanie, 
na które zaproszeni są młodzi zainteresowani wyjazdem. Szczegółowe informacje w kancelarii. 

• W środę, 26.11 o godz. 18:30 zostanie wystawione w katowickim Spodku monumentalne widowisko 
Katedra, wieńczące obchody jubileuszu 100-lecia diecezji katowickiej. Bilety można nabywać po Mszach Św. 
w zakrystii lub na portalu biletyna.pl. Więcej informacji na stronie internetowej parafii. 

• Zachęcamy do lektury prasy katolickiej, szczególnie Gościa Niedzielnego. 
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
 

Godziny otwarcia kancelarii parafialnej: 
Poniedziałek: 7.00 – 8.00 i 18.30 – 20.00 Środa: 16.00 – 17.30 Piątek: 7.00 – 8.00 

 

Rzymskokatolicka Parafia p.w. Narodzenia św. Jana Chrzciciela 
43-220 Bojszowy, ul. Szczęsna 4, tel.: 32 218 91 00, e-mail: bojszowy.jan@katowicka.pl 

https://www.bojszowy.katowice.opoka.org.pl  https:// www.jedlina-nepomucen.pl 
Nr konta parafialnego: 90 8435 0004 0000 0003 1929 0001 

 

Gazetka jest przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego naszej parafii. 
 

mailto:bojszowy.jan@katowicka.pl
https://www.bojszowy.katowice.opoka.org.pl/

